
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 116 

 
Del 24/12/2020 

OGGETTO: Regolamento per la riscossione coattiva delle entrate comunali. Modifica 

art.8. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 24 del mese di dicembre, alle ore 10:22 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 23/12/2020 prot. N.86089, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana  X PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

E’ presente il Sindaco: Dott. MIDILI Giuseppe. 

Sono presenti gli Assessori: DE GAETANO, MELLINA, ALESCI, NICOSIA e CAPONE.  

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente nel rammentare al civico consesso i punti iscritti all’O.d.g. e 
l’importanza che riveste la seduta, coglie l’occasione per ringraziare gli uffici 
comunali e l’Ufficio di Presidenza per l’impegno profuso in questi giorni, nonché 
tutti i Consiglieri Comunali che anche in questo caso hanno dimostrato il senso 

di responsabilità di acconsentire alla rinuncia dei termini previsti dal TUEL in 

riferimento al bilancio di previsione rendendo possibile la convocazione 

dell’attuale seduta di C.C.. 
 

Alle or 10:27 entra in aula il Consigliere Russo Lydia. Presenti 18.  

 

Il Presidente dà lettura di una nota a firma del Commissario Messina che riguarda 

gli avvisi ai Consiglieri Comunali riguardo il Bilancio di Previsione 2020/2022. 

 

Prende la parola il Consigliere Sindoni, il quale chiede il prelievo del punto 

n.3 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Regolamento per la riscossione 

coattiva delle entrate comunali. Modifica art.8”. 
 

Il Presidente prima di porre ai voti il prelievo del punto, chiede all’aula di 
pronunciarsi in merito all’urgenza della seduta. 
Il Presidente pone ai voti l’urgenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 18 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

Il Presidente pone ai voti la richiesta del Consigliere Sindoni di prelievo del 

punto n.3 iscritto all’O.d.g. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 
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CON VOTI 15 FAVOREVOLI, 2 ASTENUTI (Andaloro e Amato) ed 1 CONTRARIO (Foti) 

espressi in forma palese per alzata e seduta 

APPROVA il prelievo del punto n.3 iscritto all’O.d.g.. 

 

A termine della votazione entra in aula la Consigliera Bambaci. Presenti 19. 

 

Il Presidente introduce quindi il punto n.3 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto 
“Regolamento per la riscossione coattiva delle entrate comunali. Modifica art.8” 
e dà lettura integrale della proposta di delibera. 

 

La proposta viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Viene data lettura integrale anche del verbale della 1° Commissione datato 

23.12.2020 che viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Sull’argomento che si sta discutendo chiede d’intervenire il Consigliere Italiano 
Antonino, il quale, precisando di essersi già pronunciato durante i lavori della 

1° Commissione Consiliare, intende specificare che il dramma del Covid-19 ha 

causato un aumentato esponenziale della percentuale di disoccupati e quindi, di 

conseguenza, anche un aumento del tasso di povertà, pertanto è obbligatorio, sia 

istituzionalmente che moralmente, applicare ai cittadini la migliore agevolazione 

possibile che l’ente è in condizione di porre in essere. 
Dopo essersi soffermato sulle difficoltà salariali dei cittadini e sulle scarse 

disponibilità economiche dei pensionati, evidenzia che l’Italia è la nazionale 
con la più alta tassazione dell’intera Europa. 
Conclude l’intervento dando atto che l’amministrazione e il Consiglio Comunale 
non può risolvere indubbiamente i grossi problemi, ma può applicarsi nel tentativo 

di agevolare i cittadini, specificando che sulla proposta di delibera in oggetto 

sicuramente si poteva fare di più per le classi più deboli. Si augura che a stretto 

giro di tempo la proposta viene modificata e migliorata. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale chiede, nel caso in cui la proposta 

di delibera dovesse essere esitata positivamente dal civico consesso, da quando 

la modifica in questione entra in vigore. 

 

Il Sindaco e l’Assessore Mellina, fuori microfono, rispondono che entrerà in 
vigore a partire dal 1° gennaio 2021. 
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Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale intende specificare che il proprio 

voto di astensione durante i lavori della 1° Commissione Consiliare è dettato da 

una eccessiva premura che in realtà non ravvisa. 

Tutto sommato condivide la premura della politica e degli uffici, per permettere 

che dal 1° Gennaio 2021 la rateizzazione non sia a partire da 100,00 euro bensì 

da 50,00 euro. 

Condivide l’intervento del Consigliere Italiano Antonino, secondo cui era 

possibile sicuramente fare di più per le fasce più deboli. 

Coglie l’occasione per invitare gli uffici a migliorare in futuro la proposta di 
delibera. 

Si complimenta con l’amministrazione che ha davvero iniziato con il piede giusto 
la propria legislatura a favore dei cittadini. 

Anticipa il proprio voto e quello del partito di appartenenza (FORZA ITALIA) 

favorevole alla proposta di delibera. 

 

Il Consigliere Italiano Antonino, ribadendo l’importanza di migliorare le 
agevolazioni dedicate alle fasce più deboli, anticipa il proprio voto e quello 

del partito di appartenenza (FRATELLI D’ITALIA) favorevole alla proposta di 
delibera. 

 

Anche il Consigliere Foti ritiene che alcune questioni andrebbero sicuramente 

riviste e approfondite maggiormente e quindi, nella speranza che il regolamento 

venga in futuro migliorato, viste le numerose perplessità e in attesa della Legge 

di Bilancio anticipa il proprio voto di astensione alla proposta. 

 

Anche la Consigliera Magliarditi anticipa il proprio voto favorevole alla proposta 

di delibera nella certezza che il regolamento verrà sicuramente migliorato. 

 

A questo punto il Presidente, prima di porre ai voti la proposta, chiede al 

Segretario di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina X  
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CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario  X 

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 18 6 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera di cui in oggetto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Regolamento per la 
riscossione coattiva delle entrate comunali. Modifica art.8”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Foti e Amato) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la 
riscossione coattiva delle entrate comunali. Modifica art.8”, che allegata al 

presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
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Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Foti e Amato) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

A termine della votazione chiede d’intervenire il Sindaco, il quale ritiene che 
vi sarà modo nelle prossime sedute di chiarire aspetti che oggi indubbiamente 

sarebbero dovuti rimanere fuori dall’aula. 
Sostiene che quella di oggi deve essere considerata una giornata di festa non 

soltanto per l’occasione del Natale, ma perché per Milazzo è un Natale particolare 
visto che la città sta finalmente voltando pagina. 
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